MATEMATICKI KLOKAN C 2019.

RJESENJA ZADATAKA

Pitanja za 3 boda:

1. U kojem se oblaku nalaze Cetiri parna broja?

A) B) C) D) £y (12 >

RjeSenje: E

2. Kocka dimenzija 3 x 3 x 3 sastavljena je od kocaka dimenzija 1 x 1 x 1. Potom su
uklonjene neke kocke od prednjih prema straznjima, s lijeva na desno i odozgo prema
dolje, kako je prikazano na slici. Koliko je 1 x 1 x 1 kocaka ostalo?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 21 E) 22
RjeSenje: C
Cijela kocka dimenzija 3 x 3 x 3 sadrzi 27 kocaka dimenzija 1 X 1 x 1. Od prednjih prema straznjima

uklonjene su tri takve kocke, s lijeva na desno dvije, a odozgo prema dolje jos dvije. Ukupno ih je uklonjeno 3 +
2+ 2 =17 paje ostalo 20 kocaka.

3. Koji od crteza ne moze biti nacrtan bez podizanja olovke s papira i bez crtanja istom linijom vise puta?

A) B) C) D) E)

RjeSenje: D
Crtezi A), B), C) i E) mogu se nacrtati bez podizanja olovke s papira i bez crtanja istom linijom dva puta.

3 3 3
3
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1
A) 5 B) 1 C) 1 E) 5

4. Eva cita knjigu kojoj su sve stranice numerirane. KoriSteni brojevi sadrze znamenku 0 tocno pet puta, a
znamenku 8 tocno Sest puta. Koji je broj na posljednjoj stranici knjige?

A) 48 B) 58 C) 60 D) 68 E) 88

RjeSenje: B
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Kako je znamenka 0 koriStena to¢no pet puta, za numeraciju stranica upotrijebljeni su brojevi 10, 20, 30, 40 i
50.

Kako je znamenka 8 koriStena to¢no Sest puta, za numeraciju stranica upotrijebljeni su brojevi 8, 18, 28, 38, 48 i
58. Kako knjiga ne moze imati 60 stranica, broj stranica knjige moze biti 58 ili 59. Sve stranice knjige su
numerirane pa ako je prva stranica numerirana s 1, §to je neparan broj, onda zadnja stranica mora biti
numerirana parnim brojem, $to znaci da knjiga ima 58 stranica.

5. Tri prstena spojena su kako je prikazano na slici. Koja od sljede¢ih slika takoder prikazuje @
prstene spojene na isti na¢in?

A)@ B)@ C) D)@ E)@

Rjesenje: D

Na zadanoj slici bijeli je prsten spojen i sa svijetlosivim i s tamnosivim prstenom, a sivi prsteni nisu medusobno
spojeni.

Na slici A) svi su prsteni medusobno spojeni, $to je razli¢ito od spajanja prstena na zadanoj slici.

Na slici B) nisu spojeni bijeli i svjetlosivi prsten, sto je razlicito od spajanja prstena na zadanoj slici.

Na slici C) bijeli prsten nije spojen niti s jednim sivim, a spojena su oba siva prstena, sto je razli¢ito od spajanja
prstena na zadanoj slici.

Na slici D) bijeli je prsten spojen s oba siva, a sivi prsteni nisu medusobno spojeni, §to odgovara nacinu
spajanja prstena na zadanoj slici.

Na slici E) svi su prsteni medusobno spojeni, §to je razli¢ito od spajanja prstena na zadanoj slici.

6. Kad se petero prijatelja sastalo, svaki je svakome dao kola¢i¢. Potom je svatko
pojeo kolaci¢ koji je dobio. Nakon toga se ukupan broj kolacic¢a koje su imali
smanjio na pola. Koliko su ukupno kola¢i¢a imali kad su se sastali?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 40 E) 60

Rjesenje: D
Svaki od pet prijatelja dobio je ¢etiri kolaci¢a, a ukupno su pojeli 5 - 4 = 20 kolacic¢a. Kako je to pola od broja
kolacica koje su imali na poc€etku, imali su 40 kolaci¢a kad su se sastali.

7. Veliki kvadrat podijeljen je na manje kvadrate kao na slici. Koliki je dio velikoga
kvadrata obojen sivo?

2 2 4 4 5
A) £ B) £ C) = D) — E) —
)3 )5 )7 )3 ) 12

RjeSenje: D

Sivo je obojen jedan cijeli kvadrat koji ¢ini %povrﬁne velikoga kvadrata. Od drugog takvog kvadrata obojeno

je ! odnosno ! od 1 = I’ povrsine velikoga kvadrata.
9 9 4 36

Ukupno je obojeno 1 + s = S + s = 10 = 4 povrsine velikoga kvadrata.
4 36 36 36 36 9



8. Adian je nekoliko jabuka podijelio u Sest jednakih hrpa. Frane je isti broj jabuka podijelio u pet jednakih

hrpa. Frane je primijetio da svaka njegova hrpa sadrzi dvije jabuke viSe od svake Adianove hrpe. Koliko jabuka
ima Adian?

A) 60 B) 65 C) 70 D) 75 E) 90

RjeSenje: A

Ako s n ozna¢imo broj jabuka u svakoj Adianovoj hrpi, onda je ukupan broj jabuka 6n. Kako svaka Franina
hrpa sadrzi dvije jabuke viSe nego svaka Adianova, broj jabuka u Franinim hrpama je n + 2, a ukupan je broj
jabuka 5(n + 2). Stoga vrijedi:

6n = 5(n + 2)

n =10.

Ukupan broj jabuka je 60.

Pitanja za 4 boda:

9. Cetveroznamenkasti brojevi napisani su na tri papira. Papiri su sloZeni tako da su m
prekrivene tri znamenke, kako je prikazano na slici. Zbroj tih triju brojeva je 10126. m

Koje su znamenke prekrivene?
A)5,6i7 B)4,5i7 C)4,617 D)4,5i6 E)3,5i6

RjeSenje: A

1. nadin:

Pisano zbrojimo ova tri broja.
1243
21*7

+ **26

10126
3+ 7+ 6 =16, dakle za zbrajanje desetica imamo prijenos 1. Tada je 1 + 4 + * + 2 broj koji zavrSava na 2, a to
je moguce samo ako je rije¢ 0 zbroju 12, tj. na mjestu * treba pisati 5.
U zbroj stotica prenosi se 1. Tada je 1 + 2 + 1 + * broj koji zavrsava s 1, tj. rije¢ je o zbroju 11. To znaci da na
mjestu * lijevo od broja 26 u tre¢em retku treba pisati 7.

I prenosi se 1. Konaéno, zbroj 1 + 1 + 2 + * jednak je 10, tj. na mjestu zvjezdice treba pisati 6. Znamenke koje
nedostaju su 6, 5, 7.

2. nadin:

Ako su a (znamenka desetica), b (znamenka stotica) i ¢ (znamenka tisucica) prekrivene znamenke, zbroj tih triju
brojeva prikazimo na sljedeci nacin:

1243 + (2107 + 10a) + (1000c + 100b + 26) = 10126.

Sada vrijedi:

10a + 100b + 1000c = 6750

a+10b + 100c = 675

Kako su a i b znamenke, a + 10b moze najvise biti 99, pa je ¢ = 6.

Tada je a+ 10b =75.

Kako je a najvise 9, b =7, onda je a = 5. Prekrivene znamenke su 5, 6 i 7.

10. Koja se od sljede¢ih 4 X 4 ploc¢ica ne moze dobiti pomocu dva dana dijela? EI



e o e oRT
o= Bt

RjesSenje: E

Plocice A), B), C) i D) mogu se sloziti na sljede¢i nadin:

e RS- <

Ploc¢ica E nema kvadratni oblik kakav je zadan na slici, niti ,,L* oblik s naizmjenice bijelim i sivim kvadratom.

11. Maja, Sanja, lva, Drago i Vjeran sreli su se na zabavi i rukovali to¢no jednom sa svakom osobom koju
poznaju. Maja se rukovala jednom, Sanja dva puta, Iva se rukovala tri puta, a Drago Cetiri puta. Koliko se puta
rukovao Vjeran?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)O
RjeSenje: B
Graficki prikazimo rukovanja. Kako se Drago rukovao Cetiri puta, a Maja jednom, to znaci Sanja
da se Maja rukovala samo s Dragom. lva se rukovala tri puta, od ¢ega jednom s Dragom i Maja
niti jednom s Majom, Sto znaci da se rukovala sa Sanjom i Vjeranom. To znaci da se Sanja va
rukovala samo s Dragom i Ivom. Stoga se Vjeran rukovao s Ilvom i Dragom, dakle dva 5 Vieran
puta. e
12. Ro¢ ima pse, krave, macke i klokane kao ku¢ne ljubimce. Valentini je g €

: I | 3 . o o
rekao da ima ukupno 24 ljubimca, ry su psi, " NISU krave i 3 NISU macke. \\5/\ \ b
Koliko klokana ima Ro¢? 3 ’(’/‘ "

B Qb H TP

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
RjeSenje: D

Ako Ro¢ ima 24 ljubimca, a % su psi, znaci da ima 3 psa. Kako 3 ljubimaca NISU krave, znaci da su %

ljubimaca krave pa ima 6 krava. Kako % ljubimaca NISU macke, znaci da su %ljubirnaca macke pa ima 8

madaka. To zna¢i da ima 24 — 3 — 6 — 8 = 7 klokana.

13. Jana igra kosarku. Poslije serije od 20 bacanja imala je uspjesnost 55%. Pet bacanja kasnije, uspjesnost joj je
narasla na 56%. Koliko je uspje$nih bacanja imala u posljednjih 5 bacanja?

A 1l B) 2 C)3 D) 4 E)5



Rjesenje: C
Kako je u 20 bacanja imala uspjesnost 55%, znaci da je pogodila 11 koSeva. Ako je u 25 bacanja imala
uspjesnost 56%, znaci da je pogodila 14 koSeva. To znaci da je u posljednjih 5 bacanja pogodila 3 kosa.

14. Katarina je kvadratni komad papira presavila dva puta to¢no na pola, a potom ga je prerezala po sredini dva
puta kao $to je pokazano na slici. Koliko je dijelova papira, koje je na taj nacin dobila, kvadratnog oblika?

- %f

A) 3 B) 4 D) 6 E) 8

RjeSenje: C

Isprekidanom linijom oznac¢imo mjesto presavijanja pocetnog papira i istaknimo :
linije po kojima je Katarina rezala papir. Rezanjem je dobila 4 manja kvadrata, 4 ~ ["7ns """""""
pravokutnika koja se sastoje od takva dva manja kvadrata i 1 kvadrat sastavljen od :
Cetiri takva manja kvadrata. Ukupno je dobila 4 + 1 = 5 dijelova oblika kvadrata.

Y

4

15. Na podu je nacrtano nekoliko identi¢nih pravokutnika. Nad njima je, kako
je pokazano na slici, nacrtan trokut duljine osnovice 10 cm i visine 6 cm, a dio %

pravokutnika izvan trokuta je osjencan. Kolika je povrsina osjencanog dijela?  6cm ‘

A)10cm® B)12cm® C)l4cm? D)15cm®  E)2lcm?’ AN
10cm

Rjesenje: B
Kako je duljina pet pravokutnika 10 cm, jedan pravokutnik ima duljinu 2 cm. Kako je $irina Cetiriju
pravokutnika 6 cm, jedan pravokutnik ima Sirinu 1.5 cm. PovrSina jednog pravokutnika je 3 cm? pa je povrsina

cijelog lika sastavljenog od 14 sukladnih pravokutnika 42 cm? Kako je povrsina trokuta =30 cm?,

povrsina osjenc¢anog dijela je 42 — 30 = 12 cm?.

16. Ana zeli napraviti stazu od najmanjeg moguceg broja Sibica. Svaku $ibicu stavlja R
na papir duz tockaste linije kao §to je prikazano na slici. Njezina staza zavrSava na ; L2

lijevom kraju poCetne Sibice. Brojevi istaknuti u nekim poljima jednaki su broju §ibica = . -

postavljenih oko toga polja. Od koliko se Sibica sastoji njezina staza? 2 _ _ 1 _ _ O _ . 3 B
: : 0 : : :
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
. . 3 . . .

RjeSenje: C



Pitanja za 5 bodova: @)

17. Prirodni brojevi od 1 do n (ukljucujuéii 1 i n) redom su smjesteni na kruznici.
Promjer kruznice koji sadrzi poziciju broja 7 takoder sadrzi poziciju broja 23, kao
$to je pokazano na slici. Koju vrijednost ima broj n ?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38 23)

RjeSenje: B

Izmedu broja 7 1 broja 23 ima 15 brojeva. Svaki od tih 15 brojeva ima svog para u rasponu brojeva od 1 do 6 te
od 24 don. Od 1 do 6 ima 6 brojeva, a od 24 do n ima n — 23 broja. Stoga je 6 + n — 23 = 15, iz Cega slijedi da
jen=32.

18. Eva ima mnogo $tapiéa duljine 1. Stapiéi su plavi, crveni, zuti ili zeleni. Zeli ” ”
napraviti reSetku dimenzija 3 X 3, kao Sto je prikazano na slici, tako da stranice —
svakoga kvadrata u mrezi, dimenzija 1 X 1, budu razli¢itih boja. Koji je najmanji broj ” ﬂ ﬂ H
zelenih Stapica koje ¢e Eva koristiti? ”=' ='='”
A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7 -

RjeSenje: C
Najmanji broj zelenih Stapica koristit ¢e ako sto je moguce vise zelenih Stapic¢a upotrijebi
za dva kvadrata u mrezi. Jedan takav primjer koristenja zelenih Stapica pokazan je na slici.

19. Ela ima veliku kutiju sa 60 ¢okolada. Desetinu je cokolada pojela u ponedjeljak, devetinu ostatka u utorak,
osminu preostalih u srijedu, sedminu novog ostatka u ¢etvrtak, i tako redom sve dok nije pojela polovinu
cokolada koje su joj preostale od prethodnog dana. Koliko joj je ¢okolada ostalo?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
Rjesenje: E
1. nadin:
.1 1 1 1 1 I o . . .
Kako je 10 od 60 = 3 od 54 = 3 od 48 = 7 od 42 = 5 od 36 =...=6, dio ¢okolada koji pojede svaki put iznosi

6. Zadnji ¢e put pojesti polovinu ¢okolada koje ostanu od prethodnog dana, $to znaci da ¢e 1 zadnji dan pojesti 6
¢okolada. Kako je to polovina od koli¢ine preostale prethodnoga dana, prethodni dan imala je dvostruko vise, tj.
12 ¢okolada. Ostalo joj je 12 — 6 = 6 ¢okolada.



2. nadin:

U ponedjeljak je pojela desetinu od 60 ¢okolada, $to iznosi 6 ¢okolada, pa joj je ostalo 60 — 6 = 54 ¢okolade.
U utorak je pojela devetinu od 54 ¢okolade, $to iznosi 6 ¢okolada, pa joj je ostalo 54 — 6 = 48 ¢okolada.

U srijedu je pojela osminu od 48 ¢okolada, §to iznosi 6 cokolada, pa joj je ostalo 48 — 6 = 42 ¢okolade.

U cetvrtak je pojela sedminu od 42 ¢okolade, Sto iznosi 6 ¢okolada, pa joj je ostalo 42 — 6 = 36 ¢okolada.
U petak je pojela sestinu od 36 ¢okolada, $to iznosi 6 cokolada, pa joj je ostalo 36 — 6 = 30 cokolada.

U subotu je pojela petinu od 30 ¢okolada, $to iznosi 6 ¢okolada, pa joj je ostalo 30 — 6 = 24 ¢okolade.

U nedjelju je pojela Cetvrtinu od 24 ¢okolade, $to iznosi 6 ¢okolada, pa joj je ostalo 24 — 6 = 18 ¢okolada.
U ponedjeljak je pojela tre¢inu od 18 ¢okolada, $to iznosi 6 ¢okolada, pa joj je ostalo 18 — 6 = 12 ¢okolada.
U utorak je pojela polovinu od 12 ¢okolada, $to iznosi 6 ¢okolada, pa joj je ostalo 12 — 6 = 6 ¢okolada.

S obzirom na to da je u utorak pojela 6 ¢cokolada, $to je polovina od 12 ¢okolada koje su preostale u
ponedjeljak, ostalo joj je 6 cokolada.

20. Paula je obojila svaki od osam krugova na slici crvenom, zutom ili plavom @ (2) @ @
bojom tako da nikoja dva kruga koja su izravno povezana nisu obojena istom
bojom. Paula takvo bojenje moze izvesti na nekoliko nacina, ali u svakom su
nac¢inu dva kruga obojena istom bojom. Koja su to dva kruga?

A)5i8 B)1i6 C)2i7 D)4i5 E)3i6

RjeSenje: A

Za bojenje krugova 1 i 2 moze iskoristiti bilo koje dvije boje pa uzmimo da je krug 1 obojila crvenom, a krug 2
zutom bojom.

Prikazimo moguc¢nosti za daljnje bojenje krugova tablicom tako da nikoja dva kruga koja su izravno povezana
nisu obojena istom bojom:

1 2 3 4 6
C g C

C 7 V
P Z P

C

Zakljucujemo kako samo krugovi 5 i 8 uvijek imaju istu boju.

21. Mrav hoda po kocki duz linije nacrtane na njezinoj mrezi dok ne dode do mjesta s kojega je i krenuo. Od
koje mreze treba sloziti kocku kako bi to putovanje bilo moguce?

u 2 Y NENE X
A) \_‘ B) L c) LY D) E)\

,
N
NY
D

L

l_)

l_J

RjeSenje: E

Oznacimo istim bojama bridove koji se spajaju. Samo se na mrezi E) sve linije na mrezi nadovezuju i ¢ine
zatvorenu crtu.
A) B) C) D) E)
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22. Troclani tim Sahista sudjeluje na turniru. Svaki igra¢ iz tima igra to¢no jednom protiv svakog igraca svih
ostalih timova. Zbog organizacijskih razloga ukupno se na turniru moze odigrati najvise 250 partija Saha.
Koliko najvise timova moze sudjelovati na tome turniru?

A) 11l B) 10 C)9 D)8 E)7
Rjesenje: E

Neka je n broj timova koji sudjeluju na turniru. Tada je ukupan broj Sahista 3n. Svaki od 3n igraca mora odigrati
to¢no jednu partiju sa svakim igraCem ostalih timova, a kako njih ima 3n — 3, ukupan broj odigranih partija

3n(3n -3)

mozemo zapisati u obliku . Sada vrijedi:

3n(3n-3) <250
— 5, =

3n(3n —3) <500
9n(n -1) <500

n(n—l)é%

Odredimo najveéi moguci prirodni broj manji od 5—80 ~ 55.6 koji je umnozak dvaju uzastopnih prirodnih

brojeva.
Kakoje 7-7=49< 00 i 7-8=56> %, najveci moguci takav umnozak je 7 - 6 = 42.

To znaci da je najvise 7 timova sudjelovalo na turniru.

23. Vlak ima 18 vagona u kojima putuje 700 putnika. U svakih 5 uzastopnih vagona ukupno je 199 putnika.
Koliko se putnika nalazi u dva susjedna srednja vagona toga vlaka?

A) 70 B) 77 C) 78 D) 96 E) 103

RjeSenje: D

Susjedni, srednji vagoni vlaka koji ima 18 vagona su 9. i 10. jer ispred 9. vagona i iza 10. vagona ima po 8
vagona.

Ul,2,3.,4.i5. vagonuima 199 putnika, u 6., 7., 8., 9. i 10. vagonu ima 199 putnika, u 9., 10., 11., 12. i 13.
vagonu ima 199 putnika te u 14., 15., 16., 17. i 18. vagonu takoder ima 199 putnika. Ako zbrojimo broj tih
putnika, putnike u 9. i 10. vagonu na taj nacin brojit ¢emo dva puta. Ozna¢imo s n ukupan broj putnika u 9. i 10.
vagonu pa dobijemo:

4-199 =n+ 700

n = 96.

24. Slika prikazuje kvadrat ABCD s istaknutim polovistima P, Q, R njegovih stranica
AD, BC i CD redom. Koliki je dio kvadrata osjen¢an?




A) mg q% D) ag

Alw

7
16

RjeSenje: E 5
Neka je a duljina stranice kvadrata ABCD. Cetverokut ABQP je pravokutnik. Ozna¢imo
sa S sjeciste njegovih dijagonala pa je trokut AABS jednakokracan, duljina visine na

. . . e e . o.oa . . .
osnovicu a jednaka mu je ¢etvrtini duljine osnovice, tj. 7 1 povr§ina mu je

2

1 a a
274 8
Trokut AABR je jednakokracan, duljina visine na osnovicu a jednaka je takoder a pa
. .. 1 a’
mu je povrSina P, = Ea a= >

PovrsSina osjencanog dijela je :

Paser = Pagr = Paes
a? a’
Pagr =~
2 8
42> a’
Paser =5~ =
8 4
3a*> 3 3
Prser = Y = gaz = 3 Prgco




Eventualne primjedbe na rjeSenja zadataka primaju se iskljucivo elektronskim putem na e-mail klokan@math.hr do 28.
travnja 2019. u 23:59.

Rezultati natjecanja najbolje plasiranih uc¢enika bit ¢e objavljeni 2. svibnja 2019. godine na internetskoj stranici HMD-a.
Primjedbe i Zalbe ucenika primaju se isklju¢ivo elektronskim putem na e-mail klokan@math.hr do 9. svibnja 2019. u
23:59.

Nagrade najboljim ucenicima dodjeljivat ¢e se od 20. svibnja 2019. godine.

Obavijesti se mogu dobiti na internetu — http://www.matematika.hr/klokan/2019/.
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